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формування конкурентоздатності ІТ-підприємства і її структури полягає у 

застосуванні комплексу системних управлінських рішень і дій стосовно тісної 
взаємодії із споживачами і актуалізації своїх ресурсних інструментів 

конкурентної боротьби. 
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ОЦІНЮВАННЯ ЯКОСТІ ПАШТЕТІВ З РОСЛИННИМИ  

ДОБАВКАМИ ДЛЯ ДИТЯЧОГО ХАРЧУВАННЯ  

 

Діти – це така категорія нашого соціуму, яка потребує особливо 

корисного та якісного харчування, яке б забезпечувало підростаючий організм 

необхідними білками, жирами, вітамінами та іншими макро- і 
мікроелементами. Сучасні тенденції виробництва продуктів дитячого 

харчування спрямовані на поліпшення здоров’я і стану імунної системи дитини, 

використання органічних і екологічно чистих продуктів, а також вітамінізації і 

мінералізації продуктів за допомогою натуральних інгредієнтів [1].  
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М’ясні паштети з багатокомпонентним рецептурним складом за своєю 

біологічною цінністю відносяться до повноцінних продуктів з високим рівнем 
засвоєння, який становить від 70 до 95 % від вмісту в них білка. Тому м’ясні  

паштети або паштети на основі м’яса птиці, виготовлені з дотриманням 

відповідних вимог санітарії і контролю безпеки продовольчої сировини 

рекомендують дітям [2].  

Виробництво вітчизняних продуктів для дітей ще не досягло достатнього 

рівня. На сьогодні, як і в минулі роки, внутрішній попит на продукти дитячого 
харчування більше, ніж наполовину задовольняється за рахунок продукції 

іноземного походження [1]. І тому, необхідно поповнювати вітчизняний ринок 

дитячого харчування новою продукцією, зокрема паштетами з рослинними 

добавками, яка буде відповідати сучасним вимогам щодо якості та безпечності,  

що підтверджує актуальність та доцільність даного напряму досліджень. 

Мета роботи – оцінити якість паштетів з рослинними добавками для 
дитячого харчування. 

Розробленням та оцінюванням м’ясних паштетів з різними видами 

добавок займалися багато вітчизняних науковців, зокрема: Віннікова Л. Г., 

Пасічний В.М., Головко Т.М., Пешук Л. В., Андріюк С. П., Борсолюк Л. М., 

Войцехівська Л. І. та ін. Можливість використання в технології паштетів 

рослинних добавок та купажованих жирів також підтверджена в роботі [3]. 
Аналіз наукової літератури та патентної бази свідчить про актуальність 

створення та дослідження якості м’ясних паштетів для дитячого харчування з 

використанням рослинних добавок.  

Рослинні добавки були вибрані з урахуванням їх хімічного складу та 

харчової цінності раціону харчування дітей. Нами було заплановано 

виробництво паштетів для дитячого харчування з м’ясної сировини, а саме: філе 
курячого, печінки, серця, шлунків курячих. В якості рослинних добавок були 

використані наступні інгредієнти: цибуля, морква, квасоля, сочевиця, 

волоський горіх та гарбуз мускатного сорту «Доля» селекції 

Дніпропетровського науково-дослідного центру «Інституту овочівництва і 

баштанництва» НААН.  

Експериментально встановлено раціональну масову частку рослинних 
добавок – квасолю, сочевицю, гарбуз в паштети необхідно додавати в кількості 

10 %, волоського горіха 8 %, чорносливу 5 % від маси м’ясної сировини.  

Паштети з рослинними добавками були вироблені відповідно до 

розроблених рецептур у лабораторії кафедри харчових технологій. 

Оцінювання якості зразків паштетів з рослинними добавками для 

дитячого харчування здійснювали органолептичним і лабораторним методами 
за стандартними методиками. Вміст β-каротину в зразках з гарбузом та масову 

частку білка визначали в ДП «Полтавастандартметрологія». 

Під час усіх досліджень проводили порівняльну оцінку розроблених 

паштетів із контрольним зразком, виготовленим за традиційною технологією.  
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Результати органолептичного оцінювання паштетів показали, що зразки 

відповідають вимогам ДСТУ 4432:2005. Паштети м’ясні. [4], але мають свої 
відмінності: паштет з квасолею мав відповідний присмак квасолі, приємніший 

аромат та світліший колір, в порівнянні з контрольним зразком. Паштет із 

сочевицею мав присмак внесеної сочевиці та ніжну, злегка водянисту 

консистенцію. У паштету з чорносливом та волоським горіхом був кращий смак 

із солодкуватим присмаком та приємний запах, в порівнянні з контрольним 

зразком. Паштет з гарбузом мускатним сорту «Доля» мав приємний печінково-
гарбузовий смак та запах, більш ніжну консистенцію та жовтуватий відтінок.  

Результати загальної балової оцінки якості дослідних зразків паштетів з 

рослинними добавками для дитячого харчування наведені на рис. 1. 

 
Рис. 1. Загальна балова оцінка якості паштетів з рослинними добавками  

для дитячого харчування 

За результатами балової оцінки (рис. 1), найбільшу кількість балів 
отримав паштет з гарбузом – 42 бали, на другому місці паштет із горіхом та 

чорносливом – 41,4 бали. Навіть контрольний зразок отримав меншу кількість 

балів (41,2 бали) порівняно з вищезазначеними зразками. Найменшою 

кількістю балів були оцінені паштети з квасолею та сочевицею (по 39,2 та 38,4 

балів відповідно), які не брали для подальших досліджень в зв’язку з 

незадовільними органолептичними властивостями. 
У результаті проведених досліджень фізико-хімічних показників 

паштетів для дитячого харчування з рослинними добавками встановлено, що 

масова частка солі та вологи в них не перевищують нормативні показники, як у 

контрольному зразку, так і гранично допустимі, що нормуються ДСТУ 

4432:2005 [4]. У паштеті з горіхом та чорносливом вміст білку становить 32,5 

%, що більше ніж в три рази перевищує мінімальний його вміст в м’ясних 
паштетах для дитячого харчування. В паштеті з гарбузом вміст бета-каротину 

складає 20,2 %, що підтверджує можливість збагачення вітамінами, зокрема 
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бета каротином та доцільність використанням гарбуза  в технології паштетів 

для дитячого харчування.  
Отже, за результатами органолептичної оцінки встановлено, що всі зразки 

паштетів з рослинними добавками відповідають нормативним показникам для 

дитячих паштетів, хоча мають деякі смакові відмінності. За результатами 

балової оцінки, найбільшу кількість балів отримали паштети з гарбузом та з 

волоським горіхом і чорносливом. Фізико-хімічні дослідження підтвердили 

можливість і доцільність використання обраних рослинних добавок у 
технології паштетів для дитячого харчування, які дозволять збагатити їх 

вітамінами, білками, харчовими волокнами та іншими речовинами.  

Враховуючи отримані результати, в подальших дослідженнях доцільно 

визначити зміни якості паштетів з рослинними добавками для дитячого 

харчування в процесі зберігання.  
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ВИБІР КРИТЕРІЇВ ІДЕНТИФІКАЦІЇ СЕНПОЛІЙ ДЛЯ СКЛАДАННЯ 

АЛГОРИТМУ ЇХ РОЗПІЗНАВАННЯ 

 
Серед переліку задач для побудови алгоритмів ідентифікації товарів 

початковими задачами є визначення повного переліку ознак (параметрів), які 

характеризують об’єкт, та розробка чи використання наявної початкової 

класифікації об’єктів, для ідентифікації якого розробляється відповідна система 
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